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	Le Ministre du travail, des relations sociales, de la famille, de la solidarité et de la ville

à



	
	

	
	Monsieur le ministre d’Etat, ministre de l’écologie, de l’énergie, du développement durable et de l’aménagement du territoire

Monsieur le ministre de l’agriculture et de la pêche
Mesdames et Messieurs les Préfets de région

Directions régionales du travail, de l’emploi et de la formation professionnelle

Directions régionales des affaires sanitaires et sociales

Mesdames et Messieurs les Préfets de département

Directions départementales du travail, de l’emploi et de la formation professionnelle

Directions départementales des affaires sanitaires et sociales

Mesdames et messieurs les chefs de bureau du Cabinet

Monsieur le Chef de service de l’inspection générale des affaires sociales
Messieurs les Directeurs des établissements publics

Mesdames et Messieurs les directeurs, délégués,  et chefs de service et de mission de l’administration centrale du ministère du travail, des relations sociales, de la famille, de la solidarité et de la ville, du ministère de la santé et des sports et du ministère de l’immigration, de l’intégration, de l’identité nationale et du développement solidaire.



NOTE DE SERVICE DAGEMO/BGPSD N° 2009-43 du 11/06/2009 relative à l’expérimentation de l’entretien professionnel des personnels du ministère du travail, des relations sociales, de la famille, de la solidarité et de la ville pour l’année 2008.
P.J. : - Note DAGPB/DAGEMO/SRH/2009/116 du 27 avril 2009
- Annexe A bis
L’arrêté du 7 mai 2009, relatif à l’entretien professionnel des personnels du ministère du travail, des relations sociales, de la famille, de la solidarité et de la ville pour l’année 2008 est paru au Journal Officiel du 16 mai 2009. 

En conséquence, les modalités d’application détaillées dans la note de service DAGPB/DAGEMO/SRH/2009/116 du 27 avril 2009, jointe en annexe, s’appliquent pour les corps gérés par la DAGEMO et cités dans l’annexe A bis, avec les modifications suivantes :

- Les entretiens professionnels entre agent et supérieur hiérarchique direct se dérouleront au plus tard jusqu’au 30 juin 2009 ;

…/…
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- Les comptes rendus feront l’objet d’un retour à la DAGEMO pour le 31 juillet 2009, délai de rigueur ;

- Ne pas tenir compte des annexes E, F et I.

S’agissant des agents cités dans l’annexe A bis, ayant été intégrés dans le cadre de la fusion des services de l’inspection du travail, les supérieurs hiérarchiques des directions départementales ou directions régionales n’aborderont que les parties I, II, III-C, IV et V.
Les parties III-A, III-B, VI et VII feront l’objet d’une procédure spécifique qui sera mise en œuvre avec les ministères concernés.
En conséquence, le calcul des quotas pour l’attribution des réductions d’ancienneté 2008 devra exclure ces agents, qui figureront sur les quotas de leur ancienne structure de tutelle.

Je vous remercie de bien vouloir respecter les délais.
Pour le ministre et par délégation

Le Directeur de l’administration générale

et de la modernisation des services



Luc ALLAIRE

