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TOUS ENSEMBLE  MOBILISES LE 6 MAI

POUR  UNE REELLE REVALORISATION INDICIAIRE ET STATUTAIRE

DES CONTROLEURS DU TRAVAIL

Lors de l’envahissement du CTPM du 16 décembre 2009 par 200 contrôleurs du travail appuyés par des collègues d’autres catégories,  nos organisations syndicales  avaient demandé à être reçues toutes ensembles et en urgence par le Directeur de Cabinet de Xavier DARCOS et  exigé l’ouverture immédiate de négociations pour :

 - le maintien du corps spécifique des contrôleurs du travail,

-  leur sortie du Nouvel Espace Statutaire  rejeté par la très grande majorité des fédérations de fonctionnaire,

-  une véritable revalorisation de leur statut.

Depuis, malgré les interpellations diverses des organisations syndicales en CTPM et auprès du ministre : silence  total sur un engagement d’ouverture de négociations, sur les revendications portées!

Nous appelons les contrôleurs du travail à cesser le travail le jeudi 6 mai 2010 et à monter à Paris pour exiger l’ouverture immédiate de négociations pour une revalorisation substantielle de leur grille et carrières. 

Le Nouvel Espace Statutaire qui devrait se mettre en place avant la fin de l’année est un véritable marché de dupes. Il vise à augmenter  significativement les  durées des carrières des agents contre une petite amélioration de la grille.

Tout cela sera financé par la baisse des effectifs et avec ce nouveau statut s'ouvre la perspective d’imposer des mobilités forcées et la flexibilité des agents.

Et c’est notamment pour tout cela que nous le refusons.

Aussi le temps presse, montrons au nouveau Ministre Eric WOERTH, et à son secrétaire d’Etat chargé de la fonction publique Monsieur Tron, notre détermination à obtenir une revalorisation à la hauteur des missions que les contrôleurs du Travail exercent quelle que soit leur affectation !

TOUS A PARIS LE JEUDI 6 MAI 2010

(Si l’organisation de ce déplacement s’avère impossible, organisation d’AG dans les départements avec envoi de motion de soutien au cabinet du ministre et à la DAGEMO)

AG LE JEUDI A 10H à la Bourse du Travail  3 rue du Château d’Eau 75010 PARIS (métro République)

MANIFESTATION A 14 H DE MONTPARNASSE A GRENELLE (devant le ministère du travail). 

(RDV de 14 H : métro Montparnasse, devant la gare / esplanade extérieure)

DANS  L’UNITE  LA PLUS LARGE SOYONS NOMBREUX  EN GREVE ET DANS LA LUTTE

POUR OBTENIR UNE REVALORISATION CONSEQUENTE DE LA GRILLE INDICIAIRE 

DU CORPS DES CONTROLEURS DU TRAVAIL !

