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TOUT LE MONDE EN PARLE,

PERSONNE NE FAIT PARCE QUE

CA NE PEUT PAS PLAIRE A TOUT LE MONDE.

Revalorisation des A, revalorisation des B, le ministère connaît-il l’alphabet ? Il semblerait bien que non car la revalorisation des C tarde à venir.

A part une augmentation de 6% de l’enveloppe prime pour 2004, l’administration n’a rien obtenu pour une revalorisation des agents de catégorie C.

De plus, cette augmentation d’enveloppe ne signifie absolument pas que chaque agent verra sa rémunération accessoire augmenter de 6%.

On vit une époque formidable !

La DAGEMO enregistre, note et pourtant doit oublier les revendications des agents de la catégorie car rien ne bouge et rien n’est transformé.

Elle continue à se cacher derrière "l’effort conséquent" qui a été fait sur la part de la rémunération accessoire en 1999.

Il ne faut pas oublier que ce que nous appellerons plus pudiquement «un coup de pouce» a été arraché après des actions revendicatives et une mobilisation des agents de la catégorie : téléphone sourd, action fax et renvoi des appels vers le cabinet et la Dagemo, AG régulières, interventions à la centrale…

En plus de la neige à Noël, on veut le pain et le chocolat !

Il n’y a aujourd’hui, pour SUD, qu’une seule priorité dans ce ministère, qu’un seul grand chantier (comme on dit dans la France d’en haut), c’est la revalorisation des bas salaires et la transformation d’emploi pour les agents de catégorie C.

SUD revendique :

· des sous,

· un seul corps, une seule échelle de rémunération pour une carrière linéaire,

· la vraie promotion par un passage conséquent de C en B.
Les sous : cela passe, avant une réforme en profondeur du statut fonction publique, par l’octroi d’une prime forfaitaire et équivalente pour tous les agents de la catégorie C de 150 Euros par mois.

Un seul corps : il y en a marre des 5 échelles de rémunération, de la catégorie scindée en 2 corps, des grades. Nous voulons tous les agents C dans un corps à grade unique pour une vraie carrière linéaire.

La promotion : 5% des agents C en B chaque année.

Seule, la mobilisation de l’ensemble des agents C, B et A permettra d’avancer !
TOUS ENSEMBLE, POUR UNE REVALORISATION DE LA CATEGORIE.

paraphrasons le discours gouvernemental :

LA REVALORISATION DES BAS SALAIRES DANS LA FONCTION PUBLIQUE,

GRANDE CAUSE NATIONALE !

Paris, le 3 octobre 2003
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