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COMPTE RENDU JOURNEE D'ACTION  CONTROLEURS

21 NOVEMBRE 2002




« FAITES GREVE , POUR QU’ON MESURE VOTRE MECONTENTEMENT…. »

Le 21 novembre 2002, une cinquantaine de contrôleurs de l'Ile de France se sont retrouvés d'abord en assemblée générale et sont ensuite allés demander des comptes à Monsieur LACAMBRE, DAGEMO de son état.

Après avoir franchi sans encombre le barrage de l'accueil, nous avons arpenté les couloirs des différents étages, la DRT, la MICAPCOR, l'étage s'occupant de la gestion du personnel des services déconcentrés, et le fameux 7ème étage, ou se situe le bureau de LACAMBRE, muni de sifflets et criant à qui mieux mieux : " miettes promises, miettes dues".

Monsieur SANSON, sous-directeur, rapidement prévenu de notre présence dans les lieux, nous a emboîté le pas, essayant de nous raisonner.

Profitant de la tenue d'une réunion sur le "suivi des entreprises" qui avait lieu, nous nous sommes invités, et après nous avoir fait comprendre que, eux, ils travaillaient, ils ont pris leurs clics et leurs clacs et s'en sont allés trouver une autre salle de réunion :  nous avons d'ailleurs réquisitionné celle-là, et avons demandé à ce que la Dagemo nous installe un téléphone qui nous permette de contacter les collègues.

SANSON nous a informé que Monsieur LACAMBRE n'était pas là, qu'il était justement au Conseil Supérieur de la Fonction Publique.

"Bonne pioche avons-nous répondu, il doit être en train de défendre notre dossier, nous vous demandons donc de le contacter de lui dire que les contrôleurs occupent la Dagemo, qu'ils ont amené duvets, thermos, et ont bien l'intention de passer un temps certain  à la Dagemo."

Peu de temps après, Monsieur SANSON est revenu, et nous a dit que nous pouvions contacter Monsieur LACAMBRE  par téléphone ;  aussitôt dit aussitôt fait, après lui avoir indiqué que nous n'entendions pas partir avant la signature du décret, nous lui avons précisé que nous attendions son retour pour avoir des nouvelles toutes fraîches. " Je ne reviendrai que vers 17 H ", "qu'à cela ne tienne, nous vous attendons."

Après  qu'un allié dans la place soit allé nous acheter des sandwiches, de quoi nous sustenter, parce qu'il n'était pas facile de rentrer dans la Dagemo, si on ne pouvait pas montrer patte blanche et justifier d'une réunion …

Nous nous sommes donc réunis pendant l'après-midi, avons écrit quelques chansons que vous trouverez en annexe, que nous avons magistralement interprétées en chœur, lorsque Lacambre est arrivé, il nous a d'ailleurs demandé les paroles.

Nous avons mis en place une commission logistique, chargée d'organiser les actions à venir, c'est vous dire notre optimisme sur la teneur des  déclarations qui nous seraient faites par Lacambre… 

Enfin LACAMBRE est arrivé, et nous a reçus collectivement, on avait raison d'être inquiets :

D’abord, il nous a fait la leçon : ce ne sont pas des façons d’agir, vous auriez du prendre rendez-vous, il y a d’autres moyens et patati et patata, faire une journée de grève par exemple, comme cela, la Fonction Publique prendra la mesure du mécontentement en voyant le pourcentage de grévistes, faites donc comme de vrais agents responsables, pas des actions de ce type… cause toujours, on fera ce qu’on veut .

Oui, mais comme vous confondez vitesse et précipitation dans ce dossier, on est venu vous rappeler qu’on existe, qu’on a été très patients, qu’on a fait confiance depuis le mois de janvier 2002, célèbre mois au cours duquel GUIGOU a adressé individuellement un courrier au CT les informant "j’ai obtenu pour tous les CT le passage en CII … ".

"Pour le moment, répond le Dagemo, il n'y a aucune date connue pour le passage du décret des CT  en CII".

· Grille en trois grades

· Confirmation de 50 transformations d'emplois : moins 50 CT  dans le 1er grade : + 25 2ème grade et + 25 dans le 3ème grade. 

· Le budget a été abondé pour l'année 2002, en clair, il y a le fric, pour faire la réforme, mais toujours la même rengaine :

· Peur de la contagion auprès des autres B de la Fonction Publique, il y a déjà les greffiers qui sont eux aussi en cours de négociation.

· Ce sont les modalités de reclassement qui posent problème.

·  "Oui, mais qu'est ce que vous proposez-vous, Dagemo ?"

·  "Vous pensez bien qu'on ne peut pas vous le dire, si cela ne passe pas, vous nous reprocheriez de n'avoir pas réussi à l'obtenir."

· "On espère pouvoir présenter le texte au CTPM qui aura lieu dans la deuxième quinzaine de décembre, mais on n'a aucune assurance, continue le Dagemo."

· "Quand avez-vous rendez-vous avec la fonction publique  pour ré-aborder le dossier ? " 

· "On n'a pas de date, mais vous savez, souvent, on ne le sait pas 48 heures à l'avance, on annule les rendez-vous, on a l'habitude."

Nous lui avons répondu qu'à partir du 15 décembre, commence la trêve des confiseurs et la Dagemo sera plus occupé à préparer les fêtes qu'à préparer les décrets.

Alors voilà, le flou le plus artistique ; aucune certitude sur le passage du CII avant la fin de l’année : donc pas de rétroactivité sur l’année 2002, on rendra les crédits et on verra en 2003 puisque les crédits relatifs au passage en CII des CT sont bien ré-abondés dans le PLF 2003.

Alors va pour une nouvelle année où on se foutra des contrôleurs.

Qu’on soit bien clair : Le passage en CII des contrôleurs du travail ne nous satisfait pas.
Ce que nous avons toujours voulu c’est une véritable revalorisation de la grille des contrôleurs du travail.

Aujourd’hui, ce que nous demandons c’est que le passage en CII se fasse avant la fin de l’année, puisque le budget existe sur 2002.

 Rien n’empêchera qu’une nouvelle mobilisation se fasse pour obtenir une revalorisation sur 2003 et les années suivantes, puisqu’on sait que concernant les agents de catégorie B et C, il faut toujours des lustres avant qu’on prenne en compte leurs revendications. C’est d’ailleurs la position de la CGT et de la CFDT, qui fait circuler une pétition dans le même sens .

La commission logistique se réunira le 26 novembre matin afin de préparer des actions significatives pour obtenir le déblocage de la situation.

Il s’agira probablement d’actions fortes. Il va de soi que tous les contrôleurs doivent être mobilisés. Nous avons 3 semaines pour arriver à ce que nous voulons, que le décret passe avant la fin de l’année. Il s’agit donc d’être toutes et tous sur le pont afin de faire céder le Budget, la Fonction Publique, et faire comprendre à la Dagemo que notre patience est à bout, qu’on a fini d’attendre tranquillement, de faire confiance …

Dans cette affaire, seule la mobilisation nous permettra d’aboutir.

Nous demandons donc aux contrôleurs d’être vigilants, de surveiller les mails.

Des actions seront organisées sur PARIS, A COMPTER DU 4 DECEMBRE ET JUSQU'A SATISFACTION, on propose que le maximum de CT puissent se joindre à celles-ci, ou que des actions soient organisées sur la province dans des endroits stratégiques. On sait que sur la province on a plus de possibilités de faire parler de nous par les médias. Sur Paris, c’est plus compliqué.   

SUD TRAVAIL se charge de déposer un préavis de grève illimité.

Nous communiquerons également quelques numéros de téléphones portables afin de pouvoir se joindre PARIS-PROVINCE à compter du 3 décembre.

Le nerf de la guerre, ce sera  le téléphone portable, le ravitaillement, et le nombre de personnes présentes.

Il est évident que nous attendons le soutien des autres catégories

C’est le rapport de force qui fera bouger les choses !

Etat de la mobilisation sur la France le 21 novembre ( compte tenu des remontées que nous avons eu)

Lorraine : pétition

Calvados : AG 12 CT présents sur 42 au total, tract unitaire Sud, Cgt, Cfdt Snu adressé au DD et au Président du CTPR.

Alpes Maritimes : réception des CT par le DD quia envoyé un mail au DR de PACA en lui demandant de faire suivre à la dagemo.

Isère : Sud et Snu, , entrevue avec le DD et son DA 19 CT présents présence des deux IT, exposé oral des revendications lecture d’une motion, demande que le DD téléphone à Fillon et à Lacambre. Envoi de message mail à la dagemo pour que les CT Ile de France soient reçu par LACAMBRE.

Vaucluse : envoi de mail à la damgemo en soutien aux CT Ile de France occupant la Dagemo, toujours mobilisés dans le Vaucluse.

Lot et Garonne : pétition signée par les 14 CT, remise au DD pour transmission à la Dagemo.

Morbihan : mobilisation également.

Debout les contrôleurs, remuons-nous, bougeons-nous, il nous reste 3 semaines pour être re-mobilisés, afin d’obtenir le passage du décret avant la fin de l’année.

Le passage en CII n’est satisfaisant pour personne, certes, mais ce serait encore moins satisfaisant que le fric de la revalorisation pour 2002 soit rendu au budget, et qu’on en soit au même point en 2003, pour le moment rien n’est exclu  ! ! !

Paris, le 25 novembre 2002

SUD Travail
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